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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Έκδοση ψηφίσματος για το προσφυγικό. 
 
 

Στη Λάρισα σήμερα 19η του μηνός Ιανουαρίου του έτους 2017, ημέρα Πέμπτη και ώρα 
19.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 
με αρ. πρωτ. 1623/13-01-2017 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αντωνίου Νέστωρ, 5) Αράπκουλε Δέσποινα, 
6) Βαγενά Αγγελική, 7) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 8) Γελαλή Πολυξένη, 9) Γεωργάκης Δημήτριος, 
10) Γεωργούλης Αλέξανδρος, 11) Δαούλας Θωμάς, 12) Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Διαμάντος 
Κωνσταντίνος, 14) Ζαούτσος Γεώργιος, 15) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 16) Καλαμπαλίκης 
Κων/νος, 17) Καλτσάς Νικόλαος, 18) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 19) Καραλαριώτου Ειρήνη, 
20) Κρίκης Πέτρος, 21) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 22) Μαβίδης Δημήτριος, 23) Μαμάκος 
Αθανάσιος, 24) Μπαμπαλής Δημήτριος, 25) Μπαράς Νικόλαος, 26) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 
27) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 28) Νασιώκας Έκτορας, 29) Νταής Παναγιώτης, 30) Ξηρομερίτης 
Μάριος, 31) Παζιάνας Γεώργιος, 32) Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, 33) 
Παπαδημητρίου Βασίλειος, 34) Πράπας Αντώνιος, 35) Πράπας Κωνσταντίνος, 36) Ρεβήσιος 
Κωνσταντίνος, 37) Σάπκας Παναγιώτης, 38) Σουλούκου Ασπασία, 39) Σούλτης Γεώργιος, 40) 
Σουρλαντζής Απόστολος, 41) Τερζούδης Χρήστος, 42) Τζανακούλης Κων/νος, 43) Τσακίρης 
Μιχαήλ, 44) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 45) Τσιαούσης Κωνσταντίνος, 46) Τσιλιμίγκας Χρήστος 
και 47) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 

 
και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Καφφές Θεόδωρος και 2) Κυριτσάκας 

Ν. Βάϊος. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
49 παρευρίσκονταν οι 47, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στην συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με την έκδοση 

ψηφίσματος για το προσφυγικό και αφού έλαβε υπόψη:  
1. Το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010. 
2. Τις εκτεθείσες απόψεις των δημοτικών συμβούλων. 
3. Το τελικό διαμορφωθέν κείμενο. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ  

ΟΜΟΦΩΝΑ 
• Τη σύσταση διαπαραταξιακής επιτροπής για την ομαλή ένταξη των προσφυγόπουλων στην 

εκπαίδευση και τη γενικότερη διαχείριση ζητημάτων που σχετίζονται με το προσφυγικό 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος 

Μετά από διαφωνία των δημοτικών συμβούλων κ. Τζανακούλη Κων/νου, Κλαμπαλίκη Κων/νου, 
Μαμάκου Αθανασίου, Τερζούδη Χρήστου και Γεωργούλη Αλέξανδρου. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων καταδικάζει τη νέα ρατσιστική επίθεση της 
Χρυσής Αυγής στο σχολείο του Περάματος, που επιβεβαιώνει για πολλοστή φορά τον ναζιστικό 
και εγκληματικό χαρακτήρα της οργάνωσης και προκαλεί τη λαϊκή κατακραυγή. Οι ναζιστές 
έβαλαν στο στόχαστρο παιδιά - θύματα του ιμπεριαλιστικού πολέμου και επιτέθηκαν σε γονείς και 
εκπαιδευτικούς που αντιστάθηκαν στο ρατσιστικό τους δηλητήριο.  
Όπως στην περίπτωση των επιθέσεων σε πρόσφυγες και μετανάστες στα νησιά, έτσι και τώρα στα 
σχολεία, οι ναζιστές δρουν στο έδαφος που δημιουργούν οι πολιτικές εγκλωβισμού χιλιάδων 
κατατρεγμένων από τις πατρίδες τους, η ίδια η διαχείριση του προσφυγικού ζητήματος από τις 
ευρωπαϊκές κυβερνήσεις. Ανάλογες ευθύνες έχουν και όσοι συγκαλύπτουν την πραγματική αιτία 
της προσφυγιάς. Για την ανεργία, τη φτώχεια, την εκμετάλλευση, δεν ευθύνονται οι πρόσφυγες και 
τα παιδιά τους. Ο πραγματικός αντίπαλος είναι ένα σύστημα εκμετάλλευσης που μπροστά στο 
κέρδος ισοπεδώνει τα πάντα, γεννά φτώχεια, ανεργία, πολέμους και μαζικούς ξεριζωμούς. Για μια 
ακόμη φορά τονίζουμε ότι το σημαντικότερο πρόβλημα των προσφύγων είναι ο εγκλωβισμός τους 
στην Ελλάδα, δέσμιοι οι ίδιοι των συμφωνιών και πολιτικών των  ευρωπαϊκών κυβερνήσεων. 
Καλωσορίζουμε τα προσφυγόπουλα στα σχολεία της πόλης μας! 
Στα σπίτια μας δεν υπάρχει χώρος για ρατσισμό και ξενοφοβία. Θέλουμε να μεγαλώσουν τα παιδιά 
μας με τις αξίες της ειρήνης, της αλληλεγγύης, της συνεργασίας και της αγάπης προς τον άνθρωπο.  
Καλούμε κάθε εκπαιδευτικό, κάθε εργαζόμενο ή άνεργο συμπολίτη, κάθε γονιό, όλους τους 
δημότες, να απομονώσουμε ακραίες φασιστικές φωνές. Να εκφράσουμε ενεργά την στήριξη 
συμμετοχής των προσφυγόπουλων στην δημόσια εκπαίδευση και παράλληλα να δυναμώσουμε τον 
αγώνα μας ενάντια σε ιμπεριαλιστικούς πολέμους που σπέρνουν το θάνατο και την προσφυγιά. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αποφασίζει 

• Τη σύσταση διαπαραταξιακής επιτροπής για την ομαλή ένταξη των 
προσφυγόπουλων στην εκπαίδευση και τη γενικότερη διαχείριση ζητημάτων 
που σχετίζονται με το προσφυγικό 

• Την παρουσία της διαπαραταξιακής επιτροπής στα σχολεία της πόλης μας για 
την υποδοχή των προσφυγόπουλων 
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Καλούμε τους εργαζόμενους και το λαό της πόλης να παλέψουν για: 
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 Να εξασφαλιστεί δωρεάν συγκοινωνιακή σύνδεση με την δομή φιλοξενίας και η οδική 
ασφάλεια. Διεκδικούμε καλύτερες συνθήκες διαβίωσης από αυτές που υπάρχουν στο 
Κουτσόχερο για ανθρώπους και οικογένειες που βίωσαν τη φρίκη του πολέμου.   

 Να εξασφαλισθούν άμεσα οι όροι και οι προϋποθέσεις για να ενταχθούν όλα τα παιδιά στην 
εκπαίδευση και να δημιουργηθούν κατάλληλες αίθουσες μέσα στις δομές, για τα παιδιά 
προσχολικής ηλικίας. 

 Να υπάρχει σε μόνιμη βάση ιατροφαρμακευτική περίθαλψη με ευθύνη της 5ης ΥΠE, xωρίς 
καμία εμπλοκή των ΜΚΟ, με πρόσληψη και διάθεση του απαραίτητου ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού, φαρμάκων και υλικών. Να γίνουν οι απαραίτητοι εμβολιασμοί 
σε παιδιά και ενήλικες. Να υπάρχει ειδική μέριμνα για τα παιδιά, τις εγκύους, τα ΑΜΕΑ και 
τους χρόνια πάσχοντες. 

 Να υπάρχουν διερμηνείς που να καλύπτουν τις ανάγκες (π.χ. νοσοκομεία). 
 Να δημιουργηθούν χώροι παιχνιδιού, άθλησης και πολιτισμού μέσα στις δομές. 
 Να βελτιωθεί η ποιότητα και ποσότητα του φαγητού. 
 Να δοθεί η απαραίτητη βοήθεια που χρειάζονται αρκετές οικογένειες που τους έχουν 
τελειώσει τα χρήματα. 

 Να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να μπορούν να ανταπεξέλθουν στις χαμηλές 
θερμοκρασίες του χειμώνα (χειμωνιάτικα ρούχα, ειδικά κλινοσκεπάσματα κλπ.)». 

 Απευθείας, ασφαλής μεταφορά των προσφύγων-μεταναστών από τις χώρες πρώτης 
υποδοχής, όπως η Τουρκία, η Ιορδανία, ο Λίβανος, αλλά και από τα ελληνικά νησιά στις 
χώρες τελικού προορισμού τους, με ευθύνη του ΟΗΕ και της Ε.Ε με πλήρη σεβασμό των 
δικαιωμάτων που απορρέουν από την προσφυγική τους ιδιότητα. 

 Να αναθεωρηθούν οι αποφάσεις των ευρωπαϊκών κυβερνήσεων που εγκλωβίζουν 
πρόσφυγες στην Ελλάδα.   

 Να αναγνωριστεί η προσφυγική ιδιότητα σε όλες τις εθνικότητες που προέρχονται από 
χώρες που έχουν δεχτεί ιμπεριαλιστική επίθεση ή σπαράσσονται από εμφύλιους πολέμους.   

  Να εξασφαλισθεί πρόσβαση σε δίκαιες & αξιόπιστες διαδικασίες ασύλου, που θα 
διασφαλίζουν τα δικαιώματά τους σύμφωνα με τη Συνθήκη της Γενεύης.  

 Να υπάρξουν μόνο κέντρα υποδοχής και καταγραφής. 
 

 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΔΑΛΑΜΠΥΡΑ 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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